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10 conseils pour partir en vacances sans prise de tête
Les vacances scolaires approchent et le temps de voyager et de se détendre arrive!  Le Centre Européen des Consommateurs (CEC) Luxembourg donne ainsi des conseils aux consommateurs afin qu’ils puissent passer leurs congés sans stress. Le vol est annulé, les bagages sont perdus, une excursion est ratée et la chambre d’hôtel est sale?  Trouvez ici des conseils de nos experts pour bien vous préparer aux vacances.

Le Centre Européen des Consommateurs (CEC) Luxembourg fait partie d’un réseau de 30 Centres Européens des Consommateurs dans l’Union européenne ainsi qu’en Islande et en Norvège (European Consumer Centre Network – ECC-Net). Nous informons les consommateurs sur le droit européen de la consommation et les défendons dans les litiges de consommation à caractère transfrontalier. Le CEC Luxembourg est un groupement économique créé par l’Etat luxembourgeois et l’Union Luxembourgeoise des Consommateurs. Il est soutenu et cofinancé par la Commission européenne. Nos services sont gratuits.

Vous pouvez contacter le Centre comme suit : info@cecluxembourg.lu; www.cecluxembourg.lu, tél. : +352 26 84 64-1, fax : +352 26 84 57 61, adresse : 2a, rue Kalchesbrück, L-1852 Luxembourg, arrêt de bus : Neudorf-Kalchesbrück ou Kalchesbrück-Reno.
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Luxembourg, le 12 juillet 2018
