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Damit Ihr Urlaub gelingt – Zehn Tipps für stressfreie Ferien
Die Schulferien stehen vor der Tür und somit fängt die beliebte Zeit zum Reisen und Entspannen an! Das Europäische Verbraucherzentrum Luxemburg informiert die Verbraucher, wie sie ihren Urlaub sorgenfrei verbringen können. Ob ein gestrichener Flug, verloren gegangenes Gepäck, eine zu hohe Telefonrechnung nach dem Urlaub oder ein verschmutztes Hotelzimmer: Lesen Sie hier die zehn Tipps unserer Experten, um gut vorbereitet in die Ferien zu starten.   
Das Europäische Verbraucherzentrum (EVZ) Luxemburg ist Teil eines Netzwerkes von 30 Europäischen Verbraucherzentren in der Europäischen Union sowie in Island und Norwegen (European Consumer Centres Network – ECC-Net). Wir informieren Verbraucher zum europäischen Verbraucherrecht und unterstützen sie bei der Beilegung grenzüberschreitender Verbraucherrechtsstreitigkeiten. Das EVZ ist ein vom luxemburgischen Staat und von der Union Luxembourgeoise des Consommateurs gegründetes „Groupement d’Intérêt économique“, das von der Europäischen Kommission unterstützt und mitfinanziert wird. Unsere Dienstleistungen sind kostenfrei.
Sie können das Zentrum wie folgt erreichen: info@cecluxembourg.lu; www.cecluxembourg.lu, Tel: +352 26 84 64-1, Fax: +352 26 84 57 61, Adresse: 2a, rue Kalchesbrück, L—1852 Luxembourg, Bushaltestelle: Neudorf-Kalchesbrück oder Kalchesbrück-Reno.
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Luxemburg, den 12. Juli 2018
